
 
Стандард 1. Структура студијског програма 

 
Мастер академске студије англистике – лингвистика 

 
 
Мастер академске студије англистике – лингвистика трају годину дана, односно два 
семестра. На мастер академске студије могу се уписати студенти који су завршили 
четворогодишње основне академске студије из англистике или енглеског језика и 
књижевности и других сродних програма, односно сакупили 240 ЕСПБ. По завршетку 
академских студија другог степена студенти стичу звање мастер филолог.  
Бодовна вредност ових студија је 60 бодова по европском систему преношења бодова, или 
30 по семестру. Студијски програм се састоји из три обавезна курса, два изборна блока, 
студијског истраживачког рада и завршног мастер радa. Обавезни курсеви обухватају 
предмете: Методологија лингвистичких истраживања, Академско писање и Контрастивна 
језичка истраживања. Из сваког од два изборна блока студенти бирају по један предмет 
(изборни блок 1: Семантика и Лексикологија; изборни блок 2: Прагматика и анализа 
дискурса, Социолингвистика и Методичкe теорије у филологији). Бодовна вредност сваког 
предмета приказана је у наставном програму студија и у наставним плановима и програмима 
сваког предмета. 
Образовни програм на мастер академским студијама англистике садржајем и структуром 
усклађен је са сличним образовним профилима у Европи, и омогућава студентима да стекну 
адекватна научна, стручна и методолошка знања и вештине.  
Садржај студијског програма обухвата теоријске, научне и стручне лингвистичке 
дисциплине ужег усмерења. Садржај и структура наставног плана мастер академских студија 
англистике – лингвистике студентима омогућују темељно и уже спецификовано образовање 
у домену научно истаживачког и методолошког знања и практичних вештина неопходних за 
самосталан научно-истраживачки рад и професионални развој. И садржај и структура 
наставног плана усклађени су са савременим токовима у релевантним наукама, у методици 
наставе и главним трендовима у научном проучавању језика у свету.  
Mастер академске студије англистике реализују се кроз различите типове активне наставе, 
предавања и вежбе, консултативни и менторски  рад, семинаре и самостални истраживачки 
рад студената. У настави се примењују разноврсне савремене методе уз коришћење 
савремених техничких средстава као што су компјутерска опрема, аудио и видео материјали.  

 
 
Евиденција: Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 
институције)- Прилог 1.1 
 
 



 
Стандард 2. Сврха студијског програма 
 

Мастер академске студије англистике – лингвистика 
 
 
Мастер академске студије англистике представљају својеврсну надградњу образовања 
стеченог на основним академским студијама англистике, али, за разлику од основних 
студија, студентима омогућују, како својом структуром тако и садржајима које нуде, даље и 
уже образовање у области англистичке лингвистике.  
Овај студијски програм има двоструку сврху. Са једне стране, он студентима пружа 
могућност да стекну додатна стручна знања и вештине која ће им омогућити успешније 
обављање послова за које су се образовали на основним студијама – у области образовања 
(наставно наставничко звање у предшколским установама, основним и средњим школама и 
стручно звање наставника страног – енглеског – језика на нематичним факултетима), 
културе, издаваштва, преводилаштва, односа са јавношћу, нарочито у међународној 
комуникацији, и свим областима које захтевају професионални профил стручњака за 
енглески језик. С друге стране овај програм пружа и темељно образовање за научно-
истраживачки рад и пружа неопходна знања и вештине оним студентима који ће се 
определити за академску каријеру и научни рад.  
Овај студијски програм представља неопходну спону између основних студија и виших 
нивоа академског образовања, а његова је сврха да пружи даље академско усавршавање и 
наставницима енглеског као страног језика, и стручњацима у домену образовања, културе и 
привреде, али и у домену академског наставног и научно-истраживачког рада у области 
англистичке лингвистике. Уз неопходна научна и стручна знања, овај програм омогућује 
студентима да развијају инвентивност, креативност, одговорност, темељитост и способност 
за тимски рад, примену стечених знања у решавању проблема у новом или непознатом 
окружењу, способност интегрисања различитих знања, способност преношења знања, као 
својства која су неопходна за рад у академском окружењу, како у настави тако и у научном 
истраживању.  

 
 
 
Евиденција : Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 
институције)- Прилог 1.1 
 
 



 
Стандард 3. Циљеви студијског програма 

 
Мастер академске студије англистике – лингвистика 

 
 

Мастер академске студије англистике – лингвистике имају за циљ да студентима пруже 
могућност да стекну адекватна научна и стручна знања и вештине неопходна како за 
квалитетнији и успешнији рад у струци, тако и за даље академско образовање и научно-
истраживачки рад. Циљеви студијског програма су:  

− овладавање теоријско-методолошким, научним и стручним знањима из области 
англистичке лингвистике;   

− стицање неопходних знања и вештина и развијање способности за наставни рад у 
академском окружењу;  

− стицање неопходних знања и вештина и развијање способности за научно-
истраживачки рад, писање стручних и научних радова, излагање резултата 
истраживања на научним и стручним скуповима као и у јавности;  

− развијање критичког мишљења, аналитичности, синтетичког закључивања и активног 
односа према себи и другима, превазилажење националних, расних, полних, 
културних, расних и језичких граница у процесу академског образовања и научно-
истраживачког рада;  

− развијање способности за критичку употребу литературе, разних извора информација 
и нових технологија, интердисциплинарност; 

− развијање свих индивидуалних квалитета и способности студената које могу 
допринети њиховом квалитетнијем професионалном раду или њиховом даљем 
образовању у академском и научно-истраживачком окружењу;  

− стицање знања, вештина и компетенција за доживотно учење и усавршавање. 

 
 
 
 
Евиденција : Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 
институције)- Прилог 1.1 
 



 
Стандард 4: Компетенције дипломираних студената 

 
Мастер академске студије англистике – лингвистика 

 
 
 
Након реализације студијског програма мастер академских студија англистике, студент 
стиче следеће опште и предметно-специфичне компетенције: 
 
Опште компетенције: 
Способност за праћење најновије научне литературе и научно-истраживачког рада у 
релевантним областима; 
Способност за самосталан научноистраживачки рад, анализу и синтезу, критичко мишљење 
коришћењем одговарајућих метода, поступака и процеса истраживања; 
Способност за даље научно и стручно усавршавање и примену стечених теоријских и 
практичних знања и вештина, критички и самокритички приступ у решавању проблема, уз 
поштовање професионалне етике; 
Способност за даље образовање на специјалистичким и докторским студијама из области 
англистике и других сродних научних области; 
Способност за преношење знања и резултата научноистраживачког рада стручној и широј 
јавности. 
 
Предметно-специфичне компетенције: 
Предаје енглески језик у предшколским установама, основним и средњим школама као и на 
нематичним факултетима у звању наставника страног – енглеског – језика.  
Обавља посао сарадника у настави на матичним факултетима, ако је уписао докторске 
студије. 
Преводи писмено и усмено са енглеског и на енглески језик, све врсте текстова, на свим 
нивоима и свим врстама институција. 
Обавља послове лектора за енглески језик.  
Обавља послове у институцијама културе, издаваштва и медијима. 
Ради као сарадник у научним институтима, библиотекама и архивима, као и да учествује у 
научним пројектима. 
Бави се културним делатностима (културни радник и сарадник у различитим културним 
центрима и установама) 
Учествује у научним пројектима. 
Ради као сарадник у научним институтима, библиотекама и архивима. 
Ради на изради стручног и наставног материјала за наставу у предшколским установама, 
основним и средњим школама. 
 
 



Опис исхода учења: 
Детаљније познавање теоријских, методолошких и научних аспеката уже-стручних предмета 
у области англистичке лингвистике, укључујући специфичније лингвистичке дисциплине и 
научну анализу у ужим областима (на пример, контрастивна анализа, методика наставе, 
семантика, прагматика, анализа дискурса, социолингвистика, лексикологија). 
Способност да разуме различите теоријске приступе језику као апстрактном систему и 
његовим различитим реализацијама, као и принципе који стоје у основи различитих 
лингвистичких теорија.  
Способност да разуме и употреби поставке контрастивне анализе у сврху бољег сагледавања 
и савладавања системских карактеристика енглеског и других  језика, способност уочавања 
проблема приликом учења страног језика, елемената негативног трансфера код учења језика, 
као и приликом превођења и лекротисања. 
Способност да предаје енглески језик у предшколским установама, основним и средњим 
школама као и на нематичним факултетима у звању наставника страног – енглеског – језика. 
Способност да обавља посао сарадника у настави на матичним факултетима ако је уписао 
докторске студије. 
Способност да преводи писмено и усмено са енглеског и на енглески језик, све врсте 
текстова, на свим нивоима и свим врстама институција. 
Способност да обавља послове лектора за енглески језик.  
Способност да обавља послове у институцијама културе, издаваштва и медијима. 
Способност да ради као сарадник у научним институтима, библиотекама и архивима, као и 
да учествује у научним пројектима. 
 
 
 
 
Евиденција : Додатак дипломе - Прилог 4.1. 
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